



# 中国电石工业协会

## 电石行业新冠肺炎疫情防控工作特刊

中国电石工业协会信息部主办 第2期（2020年2月13日）

---

### 要 目

#### 行业资讯

石化联合会通知：稳生产保春耕保市场，把疫情损失降到最低

#### 调查问卷

关于 2020 年春节后电石及配套企业复工复产在线调研问卷

#### 抗击疫情

多蒙德集团：勇于担当 捐赠款物 1000 余万元

君正集团：捐赠价值 120 万元的防控急需药品

内蒙古东源科技：积极行动 捐款捐物

### 石化联合会通知

#### 稳生产保春耕保市场把疫情损失降到最低！

2月10日，中国石油和化学工业联合会印发《关于稳生产保春耕保市场努力把疫情损失降到最低的紧急通知》。通知全文如下：

石油和化工行业各企事业单位：

新春伊始，新冠肺炎突袭荆楚大地，蔓延波及全国。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国各地团结一心、同舟共济，与疫情展开了一场严酷斗争，广大石油和化工企业挺身而出、迅速行动，及时复工生产“抗疫”急需的消毒液、杀菌液、防护服、防护器具以及配套原材料，为保障“抗疫”物资供应作出了积极贡献。

当前，抗击新冠肺炎正处在关键时期，同时广大企业已陆续开始复工生产，面临的形势复杂严峻，物流受限、人员短缺、资金不足，对行业应急能力提出了更高要求，特别是春耕临近，各项物资供给需求迫在眉睫，要求广大企业切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神上来，全面贯彻落实国务院《关于切实加强疫情科学防控有序做好企业复工复产工作的通知》，统筹考虑各种问题及因素变化的影响，共同维护行业平稳运行，扎实推动各项改革发展任务目标高质量完成。

一、充分认识完成全年目标任务的重要性和紧迫性。今年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战、实现“十三五”规划的收官之年。全行业要深刻认识当前疫情防控形势对行业经济影响的复杂性、严峻性，进一步提高政治站位，切实增强使命感和紧迫感，坚持一手抓防控，一手抓发展，压紧压实工作责任，抓好复工复产、经营管理、项目建设、市场营销等工作，坚决把党中央、国务院重大决策部署不折不扣落实到位，努力把疫情带来的负面影响降到最低，确保完成全年各项任务目标。

二、开足马力生产，保证满足春耕农业需求、人民生活需要和市场适销对路的石油化工产品供给。要加强市场分析与监测，保障化肥农药、柴油等春耕急需产品以及下游产品所需原料的生产供应。同时，在深化供给

侧结构性改革的基础上，加快培育化工新材料等战略性新兴产业新的增长点。

三、高标准严要求，确保石油化工行业的安全生产和绿色发展。要始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位，把必要的生产加班和有效的疫情防控统筹起来。加强复工前培训和生产管理，建立健全防疫管理制度，加强责任关怀和心理疏导，保障好一线职工的配备防护。合理安排生产节奏和生产规模，坚持生产服从防疫，工作服从健康，做到安全生产，绿色发展。

四、努力开拓国际市场，确保外贸出口和外贸服务的稳定增长。要密切关注国家和地方政府出台的各项外贸政策及针对疫情推出的最新应对措施，密切关注国际社会动态和国际市场变化，加强与国际贸易伙伴的沟通和协调，化危为机，降低疫情带来的不确定风险。要提升产品竞争力，丰富服务内容和方式，保持外贸出口稳定增长，降低因国内市场低迷带来的风险。

五、加强供应链管理，确保全行业生产经营效益和效率的稳步提升。要加强原料和人员调度，加强全产业链统筹管理，避免某一环节的生产波动对整个产业链带来不利影响。要加强企业的战略管理，完善和优化工作流程，以市场为导向，以效益为中心，及时根据内外部环境的变化制定适合企业自身的经营策略，确保企业效益最大化。

六、充分发挥好行业协会力量，坚决打赢疫情阻击战。各专业协会要充分发挥桥梁纽带作用，做好经济运行监测分析，及时掌握新情况、新问题，特别是企业在产品生产、原材料供应、物流运输、资金保障等方面遇到的突出矛盾和困难，协调产业链上下游企业加强沟通，最大限度的降低疫情对经济运行的负面影响。加强企业自律，严禁囤积居奇、哄抬物价等违纪违法行为，维护公平公正市场秩序。

“没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会到来。”我们坚信，在党中央的坚强领导下，石油化工行业广大企业一定会同舟共济，共克时艰，战胜疫情，相信随着复工复产条件的逐步完善，一定能够开足马力努力把疫情损失降到最低，确保春耕和行业经济的平稳运行，为保障国民经济和社会稳定发展作出重要贡献。

## 调查问卷

中国电石工业协会

关于 2020 年春节后电石及配套企业复工复产在线调研问卷



<https://www.wjx.cn/jq/57387063.aspx>

(点击链接或扫描二维码可直接填写调查问卷)

- 1、企业名称：
- 2、联系人姓名：
- 3、联系方式：
- 4、您所在企业的所属地区：
- 5、您所在企业的主营业务（单选）
  - A: 电石生产
  - B: 电石-氯碱生产
  - C: 电石-氰胺生产
  - D: 电石-聚乙烯醇生产
  - E: 设备制造
  - F: 技术服务
  - G: 其他（请填写） \_\_\_\_\_
- 6、您所在企业的主要业务覆盖区域（多选题）
  - A: 华东地区
  - B: 华南地区
  - C: 华北地区

- D: 西南地区
- E: 西北地区
- F: 华中地区
- G: 东北地区
- H: 其他 (请填写) \_\_\_\_\_

**7、您所在企业的员工人数是 (单选)**

- A: 30 人以下
- B: 30-100 人
- C: 100-500 人
- D: 500-1000 人
- E: 1000-3000 人
- F: 3000 人以上

**8、您所在企业 2019 年营业收入规模 (单选)**

- A: 1 亿元以下
- B: 1 亿元-3 亿元
- C: 3 亿元-10 亿元
- D: 10 亿元-50 亿元
- E: 50 亿元-100 亿元
- F: 100 亿元以上

**9、您所在企业运行情况及计划复工时间 (单选)**

- A: 在 2020 年 2 月 14 日-2 月 20 日 期间复工
- B: 在 2020 年 2 月 21 日-2 月 26 日 期间复工
- C: 在 2020 年 2 月 27 日-3 月 3 日 期间复工
- D: 在 2020 年 3 月 4 日 及以后 复工
- E: 复工时间暂未确定
- F: 一直未停产, 各装置运行正常
- G: 一直未停产, 部分装置检修或降负荷

**10、您所在企业在疫情期间或复工后能否正常生产或经营 (单选)**

- A: 复工后就能正常生产经营

- B: 复工后逐步复产, 预计 7 天之内恢复生产经营
- C: 复工后逐步复产, 预计 15 天之内恢复生产经营
- D: 复工后逐步复产, 预计 30 天之内恢复生产经营
- E: 复工后逐步复产, 预计需要更长时间恢复生产经营

**11、企业在疫情期间及复工后面临哪些具体困难 (多选题)**

- A: 原材料无法充分供应
- B: 员工无法完全到岗
- C: 复工后疫情防控办法不足
- D: 仓储物流不畅
- E: 订单不足和需求疲软
- F: 融资难融资贵
- G: 政府或者上下游企业资金拖欠
- H: 政府防疫措施严导致难复工
- I: 人工、原材料等成本大幅增加
- J: 无法判断疫情进展影响经营计划
- K: 其他 (请填写) \_\_\_\_\_

**12、企业复工后疫情防控的主要难点 (多选题)**

- A: 口罩、消毒液等防疫耗材不足
- B: 员工没有隔离条件
- C: 作业场所封闭不利于通风
- D: 缺少正确的防疫细节知识
- E: 人员、物资流动大带来传染风险
- F: 其他 (请填写) \_\_\_\_\_

**13、与去年同期相比, 您所在企业当前订单状况 (单选)**

- A: 有较大幅度增长 (增幅 20%以上)
- B: 有明显增长 (增幅 10%-20%)
- C: 有一定增长 (增幅 0%-10%)
- D: 基本持平
- E: 有一定下滑 (降幅 0%-10%)

F: 有明显下滑 (降幅 10%-20%)

G: 有较大幅度下滑 (降幅 20%以上)

**14、目前企业主要装置开工负荷 (单选)**

A: 80%-100%

B: 60%-80%

C: 40%-60%

D: 20%-40%

E: 20%以下

**15、您所在企业一季度用工计划情况 (单选)**

A: 有较大规模扩招 (扩招人数超过 10%)

B: 有一定规模扩招 (扩招人数 0%-10%)

C: 用工数量基本平稳不变

D: 有一定规模裁员 (裁员人数 0%-10%)

E: 有较大规模裁员 (裁员人数超过 10%)

**16、与去年同期相比, 您所在企业一季度营业收入增长预期 (单选)**

A: 有较大幅度增长 (增幅超过 10%)

B: 有一定增长 (增幅 0%-10%)

C: 基本持平

D: 有一定下降 (降幅 0%-10%)

E: 有较大幅度下降 (降幅超过 10%)

**17、与 2019 年相比, 企业 2020 年生产经营预期是 (单选)**

A: 非常悲观

B: 比较悲观

C: 不太乐观

D: 不好不坏

E: 谨慎乐观

F: 比较乐观

G: 非常乐观



## 抗击疫情

### 多蒙德集团：勇于担当 捐赠款物 1000 余万元



2月9日下午，内蒙古多蒙德实业集团向内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部捐赠首批防疫物资——20万双医用手套，助力内蒙古抗击新型冠状病毒肺炎疫情。

在疫情爆发的第一时间，内蒙古多蒙德实业集团积极响应国家号召，全面调动企业资源，时刻关注疫情变化。自1月24日以来，该企业坚持每日向乌兰察布市卫健委、市中心医院，察右前旗卫健委、旗融媒体中心、旗疾控中心等单位提供200余份免费盒饭，并向一线检查卡口工作人员提供泡面、火腿等食品以及体温计、口罩、手套等防疫防控物品，保障了防疫一线工作人员的基本需求。同时，集团还在多地通过多种渠道采购防疫护具，已累计购买医用口罩200余万只、护目镜2万个、医用防护隔离服2万套、测温枪5000支以及20万双医用手套，相关物品正陆续送达抗疫一线。

截止目前，集团已向社会各界捐赠款物累计超过1千1百万元，全力支持抗疫一线。

## 君正集团：捐赠价值120万元的防控急需药品

2月8日，内蒙古君正能源化工集团股份有限公司联合同一控股股东旗下的北京博晖创新生物技术股份有限公司，向内蒙古自治区新冠病毒肺炎防护控制指挥部，捐赠了由博晖创新子公司广东卫伦生物制药有限公司生产的价值120万元冻干静注人免疫球蛋白，为奋战在一线的医务



人员提供免疫力防护！人免疫球蛋白富含广谱抗病毒、细菌或其他病原体的IgG抗体，具有免疫替代和免疫调节的双重治疗作用，是治疗重症肺炎的一个重要支持。输注后能迅速增强机体的抗感

染能力和免疫调节功能，对于缓解肺炎症状，降低重症患者的死亡率具有重要作用。为保证这批“免疫球蛋白”第一时间送达，君正集团分秒必争、迅速出动，克服疫情期间道路不畅的重重困难，简化各类流程，想尽一切办法，终于在元宵佳节将药品送达。

## 内蒙古东源科技：积极行动 捐款捐物

新型冠状病毒疫情牵动着全国人民的心，举国上下，众志成城，共克时艰。面对疫情，东源科技第一时间通过各种渠道为疫情防控捐款370万元，捐赠口罩2.5万只，消毒液2吨。

东源科技在建立内部疫情防控机制，确保员工身体健康和安全的同时，时刻关注着乌海市、自治区的疫情状况，关注着武汉市、湖北省的



消息，为不断攀升的数字揪心，因“逆向而行”的医务工作者而感动。

为进一步支持疫情防控工作，2月4日到2月9日，东源科技再次捐助价值1302.7万元的物资和70万元现金。其中，通过

湖北省慈善总会捐助74台芬兰雅威医用级杀菌空气净化设备，价值1082.2万元，用于支持湖北省和武汉市的疫情防控工作。截止2月10日，东源科技捐助防控物资和款项价值总计1742.7万元。